«МЫ – ОДИН НАРОД…» 

                                                                                                                                В.В.Путин
«Я думаю, что президент России Владимир Путин отлично выучил урок Милошевича, (Каддафи, Саддама Хусейна…). На Украине сегодня идет борьба за сохранение русского народа, русской идентичности, русского самосознания и, в конце концов, самого русского государства, а это Путин прекрасно понимает и действует соответственно брошенному историческому вызову.»                                                                                                                             Стеван Гайич, 
научный сотрудник Белградского института европейских исследований (Сербия)
«Жители Руси, как Литовской, 
так и Московской, считаются одним народом, 
поскольку говорят одним языкоми исповедуют одну веру».

Альберт Кампензе,  
посол Римского папы Климента VII. (1523 год)
«В последние десятилетия XIX века в противовес концепции 

общерусского единства зародилась украинская идея, 

характерными чертами которой являлись отрицание культурных 
и этнических связей с Россией и политическая ориентация на Запад.»

Википедия

«В результате сложных исторических процессов и усилий Ватикана, Австро-Венгрии, Польши, Германии галичане были превращены в особое этническое сообщество, воспринявшее ценности западной культуры и католицизма…»                                   

                                          Владимир  Еременко
«В действительности, Украина – это дело моих рук, 

а вовсе не плод сознательной воли русского народа». 
генерал Макс Гофман, 
начальник немецкого штаба Восточного фронта, 1919 г.
«...Узкое украинство - исключительно продукт, привезенный нам из Галиции, культуру каковой целиком пересаживать нам не имеет никакого  смысла: никаких данных на успех нет и это является просто преступлением, так как там, собственно, и культуры нет.

Ведь галичане живут объедками от немецкого и польского стола.  Уже один  язык  их  ясно  это  отражает,  где на пять слов  – 4 польского или немецкого происхождения». 

Гетман Павло СКОРОПАДСКИЙ (1873 — 1945)
«Украинцы» — это особый вид людей. Родившись русским, украинец не чувствует себя русским, отрицает в самом себе свою «русскость» и злобно ненавидит все русское. …«Украинская идея» — это гигантский шаг назад, отступление от русской культуры к тюркскому или берендейскому варварству».

(Фрагмент из книги «Украинское движение. Краткий исторический очерк», Берлин, 1925.)

Андрей Владимирович Стороженко (1857 - 1926)

историк, славист, археограф, публицист-литературовед

уроженец Полтавской губернии происходил из старинного казацкого рода

Народный депутат Верховой Рады ( 2012—2014 гг)  Ирина Фарион считает, что «украинцы» — «… пришли в этот мир, чтобы уничтожить Москву». Так и сказала: «…ради этого и живём».                                    Фарион И.Д. - кандидат филологических наук (1996 год),
лауреат двух украинских премий: им. О. Гирныка (2004 год) и им. Б.Гринченко (2008 год).

На территории Галицкой Руси с 1900 года люди отказавшиеся признавать себя «украинцами» подвергались репрессиям и уничтожению (расстрелы, виселицы, концлагеря:  «Талергофский альманах», 1-4 том. Львов, 1924 - 1932 гг.).
«…украинствовать значит: отказываться от своего прошлого, стыдиться принадлежности к русскому народу, даже названий „Русь“, „русский“, отказываться от преданий истории, тщательно стирать с себя все общерусские своеобразные черты и стараться подделаться под областную „украинскую“ самобытность. Украинство — это отступление от вековых, всеми ветвями русского народа и народным гением выработанных языка и культуры, …… отречение от исконных начал своего народа, от исторического самосознания, отступление от церковно-общественных традиций. Украинство — это недуг, который способен подточить даже самый сильный национальный организм, и нет осуждения, которое достаточно было бы для этого добровольного саморазрушения!»              Мончаловский Осип Андреевич (1858-1906)
 галицко-русский общественный деятель, публицист, историк, уроженец Львовщины.
              «Три разряда украинствующих. Как и другие сектанты, 
украинствующие могут быть разделяемы на три категории:

1) честные, но незнающие. Это те, которых обманывают.

2) знающие, но бесчестные; призвание сих обманывать “младшего брата”.

3) знающие и честные. Это маниаки раскола; они обманывают самих себя.»
Шульгин В. «Украинствующие и мы». Белград, 1939 г.

Откровенное заявление лидера так называемого “Правого Сектора” Дмитрия Яроша отчасти  раскрывает идеологию украинства : “Мы выступаем против русского народа в Крыму. Потому что русский никогда не станет славить Бандеру, уважать нашу греко-католическую веру, повстанческую историю и наш язык. Русский всегда будет уважать и любить Россию. Его невозможно ассимилировать. Значит, для процветания Украины русский народ должен быть уничтожен или изгнан из Крыма. Пусть лучше Крым будет татарским”.
На наших глазах выполняется завещание Романа Шухевича изложенное в инструкциях подразделениям УПА: «Українська повстанська армія має діяти так, щоб усі хто визнав «совєтську владу» були знищені. Я повторюю не лякати, а нищити. Не треба боятися, що люди проклянуть нас за жорстокість. Нехай зі 40 мильонів українського населення залишиться лише половина – нічого жахливого в цьому немає!».
Но существует и другое завещание:
          «Помните наши родные слова: «Русь и Русский». И обязательно нужно знать, помнить и не забывать, что было крещение Руси, а не крещение Украины. Киев - это второй Иерусалим и мать русских городов. Киевская Русь была вместе с великой Россией. Киев без великой России и в отдельности от России немыслим ни в каком и ни в коем случае.

…узаконили нам слова «Украина» и «украинцы», чтобы охотно забыли свое название «Русский» и навсегда оторвались от святой и православной Руси».

Преподобный Лаврентий Черниговский (1868-1950)

(в миру Лука Евсеевич Проскура, нетленные мощи прозорливого старца почивают в Чернигове)
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Возвращение малороссов в лоно Русской цивилизации, исправление исторических фальсификаций через восстановление единства Русского мира без ущемления региональных фольклорных и бытовых традиций – задача для честных ученых, политиков, журналистов. 
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