БОГУ, ЦАРЮ, ОТЕЧЕСТВУ!

ИЗ ВЕКА В ВЕК СЛУЖИЛИ ЛЮДИ, СОЗДАВАЯ

ВЕЛИКОЕ ГОСУДАРСТВО, ПОБЕДИВШЕЕ НАШЕСТВИЯ: 

МОНГОЛОВ, ПОЛЯКОВ, ФРАНЦУЗОВ, НЕМЦЕВ…..

ИМЕЕМ ЛИ МЫ ПРАВО ОТКАЗЫВАТЬСЯ ОТ ЗАВОЕВАНИЙ СВОИХ ПРЕДКОВ?
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Надпись на камне в историческом центре Киева:

«ОТКУДА  ЕСТЬ  ПОШЛА  РУССКАЯ  ЗЕМЛЯ»

(Нестор Летописец «Повесть временных лет»)

Русские люди малороссийского происхождения интеллектом, 

трудом и воинской доблестью на протяжении веков создавали и укрепляли великое государство.

Малороссы всегда гордились тем,

что Киев – мать городов русских и 

колыбель Великой Русской Цивилизации.

          «Помните наши родные слова: «Русь и Русский». И обязательно нужно знать, помнить и не забывать, что было крещение Руси, а не крещение Украины. Киев - это второй Иерусалим и мать русских городов. Киевская Русь была вместе с великой Россией. Киев без великой России и в отдельности от России немыслим ни в каком и ни в коем случае.

…узаконили нам слова «Украина» и «украинцы», чтобы охотно забыли свое название «Русский» и навсегда оторвались от святой и православной Руси».

Преподобный Лаврентий Черниговский (1868-1950)

(в миру Лука Евсеевич Проскура)

Нетленные мощи прозорливого старца почивают в кафедральном соборе Чернигова.
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Гетман Павло СКОРОПАДСКИЙ (1873 — 1945):
" …если же мы теперь откажемся от русской культуры, мы будем лишь подстилкой для других наций, никогда ничего великого создать не сумеем "
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" ...Узкое украинство - исключительно продукт, привезенный нам из    Галиции, культуру каковой целиком пересаживать нам не имеет никакого  смысла: никаких данных на успех нет, и это является просто преступлением, так как там, собственно, и культуры нет.

Ведь галичане живут объедками от немецкого и польского стола.  Уже один  язык  их  ясно  это  отражает,  где на пять слов  – 4 польского или немецкого происхождения. (...)

Великороссы и наши украинцы создали общими усилиями русскую науку, русскую литературу, музыку и художество, и отказываться от этого своего высокого и хорошего для того, чтобы взять то убожество, которое нам, украинцам, так любезно предлагают галичане, просто смешно и немыслимо...

<…> я считаю бессмысленным и гибельным для Украины 

оторваться от России, особенно в культурном отношении".

Андрей Владимирович СТОРОЖЕНКО:

«Украинцы» — это особый вид людей. Родившись русским, украинец не чувствует себя русским, отрицает в самом себе свою «русскость» и злобно ненавидит все русское. Он согласен, чтобы его называли кафром, готтентотом — кем угодно, но только не русским. Слова: Русь, русский, Россия, российский — действуют на него, как красный платок на быка. Без пены у рта он не может их слышать. Но особенно раздражают «украинца» старинные, предковские названия:  Малая Русь, Малороссия, малорусский, малороссийский. Слыша их, он бешено кричит: «Ганьба!» («Позор!» От польск. hańba). Это объясняется тем, что многие из «украинцев» по тупости и невежеству полагают, будто бы в этих названиях кроется что-то пренебрежительное или презрительное по отношению к населению Южной России. Нам не встречалось ни одного «украинца», который захотел бы выслушать научное объяснение этих названий и правильно усвоить себе их смысл. Между тем, как мы упоминали выше, название «Малая» в приложении к Руси или России является самым почетным, какое только можно себе представить. Оно (по терминологии, усвоенной средневековьем от древнегреческих географов) определяет, что Русь, или, по греческому выговору, Россия, собравшаяся в X веке около Киева, была первоначальной, исконной, основной Русью, прародиной русского племени. …«Украинская идея» — это гигантский шаг назад, отступление от русской культуры к тюркскому или берендейскому варварству».

(Фрагмент из книги «Украинское движение. Краткий исторический очерк», Берлин, 1925.)

Андрей Владимирович Стороженко (1857 - 1926)

историк, славист, археограф, публицист-литературовед

уроженец Полтавской губернии происходил из старинного казацкого рода

«Нам надо писать по –  русски, 

надо стремиться к поддержке и упрочению одного 

владычного языка для всех родных нам племен ...».                                                                                 

                                                                      Николай Васильевич Гоголь
Читайте: Шульгин В. «Украинствующие и мы». Белград, 1939 г.             http://rusdozor.ru/maloross/
